

Výročná správa obce Galovany za rok 2022



Starosta obce: Miroslav Kubáň
Vypracovala: Mgr. Iveta Oberučová

Identifikačné údaje:

Názov: Obec Galovany

adresa pre poštový styk: Obecný úrad č. 67, 032 11 pošta Svätý Kríž

Tel. a fax: 044/ 5592522

e-mail: ougalovany@alconet.sk

web: www.galovany.sk

Okres: Liptovský Mikuláš

IČO: 00315184

DIČO: 2020581343

Právna forma: právnická osoba

Deň vzniku: Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou SR

Rozloha obce: 1292 ha

Počet obyvateľov k 31.12.2022: 321

<i>Kategória</i>	<i>Spolu</i>	<i>Muži</i>	<i>Ženy</i>
Vek od 0 – 3 rokov	2	1	1
Vek od 4 – 6 rokov	5	1	4
Vek od 7 – 14 rokov	34	18	16
Vek od 15 – 17 rokov	15	9	6
Vek od 18 – 60 rokov	151	86	65
Vek nad 60 rokov	116	52	64

<i>Kategória</i>	<i>Spolu</i>	<i>Muži</i>	<i>Ženy</i>
Spolu	323	167	156

Základné orgány obce

1. Obecné zastupiteľstvo
2. starosta obce

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor zložený z poslancov zvolených v priamych voľbách, ktoré sa konali v roku 2022 na obdobie 4 rokov v počte 5.

Poslanci obecného zastupiteľstva:

- Peter Štetka č.59 ,
- Jakub Hurňanský, Galovany č. 106
- Danko Jurkovičová, Galovany č. 23
- Michal Vyšný č. 109
- Marta Droppová č. Galovany č. 38

Obecné zastupiteľstvo rozhodovalo na svojich zasadnutiach o základných otázkach života obce. Zasadnutia sa konali v dňoch: 30.03.2022, 15.06.2022, 18.11.2022, 28.11.2022, Každé zasadnutie OZ sa konalo v zasadačke obecného úradu. Pozvánka na zasadnutie bola zverejnená na úradnej tabuli najneskôr 3 dni pred konaním zasadnutia. Každé zasadnutie bolo verejné.

Zaujímavosti z histórie a súčasnosti obce:

Podľa najstarších dostupných materiálov obec sa vyvinula koncom 13. storočia v chotári obce Paludza. Majetok, na ktorom neskôr vznikla obec daroval v roku 1297 kráľ **Ondrej III. Jánovi**, zvanému Galicius. Darované pole bolo vyčlenené z majetku kráľovských sokoliarov. Na darovanom majetku si Ján Galicius postavil svoje obydlie a vznikla osada Galovany . Patrila do skupiny zemianskych samôt, preto nepoznáme veľa dokumentov o Galovanoch. Zostali samotou i v 16. storočí. Stála tu iba kúria drobných zemanov. Obec neskôr patrila postupne viacerým liptovským zemanom, ako napríklad Madočianskovcom (Madocsanyi), Plathyovcom (Plathy), či Čemickovcom (Csemiczky). Po zriadení notárskej inštitúcie z roku 1871 sa **Galovany zlúčili s Paludzou**. Spočiatku sa uvádzali obidva názvy slovensky Paludza a Galovany, maďarsky Nagypalugya és Gálfalu, neskôr sa uvádzal už len názov Paludza.

Symboly obce:

Obyvatelia sa v minulosti zaoberali poľnohospodárstvom, ktoré je podnes základným zdrojom obživy obyvateľov tejto obce, našlo svoj odraz aj v obecnom erbe. Najstaršie známe pečatidlo pochádza pravdepodobne zo začiatku 19. storočia. Je na ňom zobrazený poľnohospodársky motív, ktorý tvoria za pluhom prekrížené cepy, hrable, kosa a pluh. Kruhopic tvorí nápis : OBEC GALOWANI.

Na základe žiadosti Obecného zastupiteľstva v roku 2002 vypracoval PhDr. Ladislav Vrteľ, Akademičiar Medzinárodnej Heraldickej akadémie v Paríži a tajomník Heraldického kolégia v Bratislave štúdiu - Erb obce Galovany, kde rozpracoval základné symboly obce, ktoré Heraldická komisia Ministerstva vnútra Slovenskej republiky odporučila zapísať do Heraldického registra Slovenskej republiky pod signatúrou G - 31/03.

Erb obce Galovany V modrom štíte skrížené náradie - zlatý pravošikmý obrátený cep, zlaté hrable, zlaté ľavošikmé kosisko zlatej sklonenej kopy - to všetko prekryté zlatým dvojkolesovým pluhom so striebornou radlicou. Znamenie je vložené do dolu zaobleného tzv. neskorogotického, či tiež španielskeho heraldického štítu.

Vlajka obce Galovany Pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej (1/8), modrej (1/8), žltej (1/8), modrej (2/8), bielej (1/8), modrej (1/8), a bielej (1/8). Vlajka má pomer 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.

Pečať obce Galovany Je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopolisom OBEC GALOVANY. Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok s obecnými symbolmi.

Zástava obce Galovany Má podobnú kompozíciu ako obecná vlajka. Pomer jej strán však nie je záväzne stanovený, čo znamená, že zástava môže byť aj dlhšia.

Znak, vlajka a pečať obce predstavujú trojicu jej základných symbolov. Od nich možno odvodiť ďalšie.

Krátka zástava obce Galovany Je tiež pruhová, je však svojou dlhšou stranou pripojená k žrdi. Je vhodná na hromadnú vlajkovú výzdobu obce. Koruhva obce Galovany predstavuje zvislý typ obecnej zástavy, pri ktorej je textil pripojený k priečnemu rahnú, spolu s ktorým sa vztyčuje na stožiar.

Znaková zástava obce Galovany Má podobu takmer štvorca, jej výška sa však v skutočnosti rovná (proporčne) výške erbu a šírka jeho šírke. Erbové znamenie je to rozvinuté do celej plochy textilu.

Veľká koruhva obce Galovany predstavuje spojenie koruhvy so znakovou zástavou, ktorá sa pridáva k priečnemu rahnú do hornej časti zástavy.

Štandarda starostu obce Galovany Má medzi ostatnými symbolmi obce osobitné postavenie. Je vlajkou starostu, jedným z odkazov jeho úradu. Podobá sa znakovkej zástave, je však doplnená o lem vo farbách obce. Rozdiel je tiež v tom, že kým znaková zástava môže byť zhotovená v mnohých exemplároch, štandarda existuje spravidla len v jednom vyhotovení a býva tiež zhotovená luxusnejšou technikou.

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce
Zamestnanci obecného úradu:

- Mgr. Iveta Oberučová, trvale bytom Palučanská 613/71, Liptovský Mikuláš – samostatný odborný referent, zamestnaná od 1.2.2003 – náplň práce je určená schváleným pracovným poriadkom

Hlavný kontrolór

Ing. Jaroslav Lehotský, trvale bytom Andreja Sládkoviča č.23, 031 01 Liptovský Mikuláš zvolený do funkcie OZ v Galovanoch uznesením č. 34/2010. V roku 2010 hlavný kontrolór pracoval v zmysle plánu práce schváleného obecným zastupiteľstvom.

Obecné komisie

OZ má zriadené komisie:

1. Stavebná komisia + komisia verejného poriadku

2. Kultúrno – sociálna a športová komisia
3. Komisia verejného poriadku

Obec Galovany je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu.

Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej organizácii, ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže vložiť svoj majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku založiť právnickú osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom obce.

Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Po prijatí prostriedkov SR obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho rozpočtu.

Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly SR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať.

Obec, ako subjekt verejnej správy zadaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike.

Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky rozpočtových organizácií a obcí je zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú rozpočtové organizácie a obce v sústave podvojného účtovníctva.

Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok.

Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej závierke. Informácie v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska významnosti, zrozumiteľné, porovnateľné a spoľahlivé.

Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť overenia individuálnej účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť tiež overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších doplnkov.

Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom je zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie účtovnej závierky ako celku vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme rozčleniť na účtovnú závierku pozostávajúcu z prípravných prác, uzatvorenia účtovných kníh a zostavenie účtovnej závierky.

Prípravné práce sa uskutočnili pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňali tieto okruhy činností:

- inventarizáciu,
- kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty,
- zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok,
- kontrolu účtu výsledku hospodárenia,
- kontrola zaúčtovania odpisov,
- doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia,
- kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov.

Pri uzatváraní účtovných kníh obec postupuje nasledovne:

- zisťujú sa obraty jednotlivých účtov,
- zisťujú sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia,
- zisťuje sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie

Financovanie obce, majetok obce, rozpočet obce

- Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, zo štátnych dotácií, ako aj z ďalších zdrojov. Rozpočet obce na rok 2022 schválilo **Obecné zastupiteľstvo v Galovanoch dňa 16.11.2021 uznesením číslo 40/2021.**

Príjmy obce k 31.12. 2022 v € - bežné príjmy v €

Por.č.	Názov	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Skutočnosť
1	Dotácie a granty	5521	5521	19.863,07
	Eur.soc.fond	0,0	0,0	0,0
		5521	5521	19.863,07
2	Daňové	89 806	89 806	103.207,26
				z toho 13 815,36
3	Nedaňové	15 194	15 194	33. 970,43
	Spolu:	105 000	105 000	137 177,69
4	Kapitálový príjem	0	0	0
5	Finančné operácie			
	Z rezervného fondu	0,00	0,00	0,00
	prostriedky z predcha.rokov			0,00
	Iné príjmové fin.operácie	0,00	0,00	0,00
6	Bankový úver krátkodobý	0,00	0,00	20 000
	Municipálny úver Eurofondy	0,00	0,00	0,00
	Spolu:	105 000,00	105 000,00	137 177,69

K bodu 1. dotačné príjmy

Na prenesený výkon štátnej správy ŽP	31,55
Na REGOB	125,15
Dotácia – pozemné komunikácie	13,61
Dotácia – stavebný úrad	407,99
DHZ Galovany	3000,00
Dotácia Volby + referendum	1763,23 + 674,57
Dotácia Environmentálny fond	508,02
Dotácia ZSK – oprava pamätníka	1100,00
Fond na podporu umenia – dotácia knižnica	3000,00
Odmena – prenesený výkon SS	674,75
Výrub stromov- poplatok - rozhodnutie SSC	8564,20
SPOLU:	19 863,07 €

K bodu 2 daňové príjmy

Podielové dane z finančná správa	90.700,15
Dane z nehnuteľnosti	12.507,11
Dan za psa	292
SPOLU	103.499,26

K bodu č. 3 nedaňové príjmy

Poplatok za komunálne odpady	7343,41
Prenájom bytov	732,96
Cintorínsky poplatok+ hrobové miesto	5
Služby – obecný traktor	87
Vodné + EE obchod + pohostinstvo	537,25
Ostatné príjmy + smetné nádoby	74
Relácie v MR	245
Poplatok- stravné lístky	1046,10
Poplatok za overovanie + osvedčovanie listín	166
Správny poplatok – stavebné rozhodnutie	856
Správny poplatok – umiestnenie stavby	80
Správny poplatok – kolaudačné rozhodnutia	1090
Správny poplatok – výrub drevín	10
Z vkladov	88,97
Z predaja výrobkov –ostatné poplatky	669,10
Z dobropisov EE	325,06
Odmena CO	89,11
Osobitný príjemca	370,40
SPOLU:	13 815,36

K bodu č. 4 kapitálové príjmy

0,00

K bodu č.5 finančné operácie

Z rezervného fondu obce	0,00	0,00	0,00
Z rezervného fondu obce			
SPOLU	0,00	0,00	0,00

K bodu 6 krátkodobé úvery

Bankový úver krátkodobý	0,00
Municipálny úver pre Eurofondy	
SPOLU:	0,00

Príjmy spolu skutočné celkom : 137.177,69 €

Výdavky obce k 31.12. 2022 – Bežné výdavky v €

Funkčná klasifikácia	Schválený	Upravený	Skutočnosť
111 – dotácia ŽP	137	137	31,55
111 – Dotácia REGOB	105	105	125,15
111 – Dotácia poz. komunikácie	53	53	13,61
111 – Dotácia stavebný úrad	315	315	407,99
111 – DHZ Galovany dotácia	1400	1400	3000
111 – Dotácia ENVIRO fond	1890	1890	508,02
111 – Dotácia volby +referendum	1621,00	1621,00	1763,23
111 – VUC regionálne dotácie	0,00	0,00	1100,00
111 – Fond na pod.umenia kniznica	0,00	0,00	3000,00
111 – odmena prenesený výkon SS			674,75
SPOLU: za zdroj 111	5521,00	5521,00	10 624,30
Zdroj 41	Schválený	Upravený	Skutočnosť
0111 - obec	61 738	73 204,86	85 169,58
0320- Ochrana pred požiarmi	1400	1500	909,35
0451- cestná doprava	1515	1515	643,64
0510- nakladanie s odpadmi	8220	8351,48	1210,89
0530 – znižovanie znečistenia	2625	1394,81	1394,81
0640- verejné osvetlenie	683	707	654
0820- Kultúrne služby	2770	4433,52	3512
0112- finančné zalezitosti	6377	5713,23	4910,35
0170 – banka splátka úrokov	525	525	127,14
1040- jednotlivci živ. jubileum	104	538,16	535,40
0840 -	522	595,94	678,94
SPOLU: za zdroj 41	92 000	104 000	110.370,40

Výdavkové finančné operácie rok 2022

	Schválený	Upravený	Skutočnosť
821004 z bankových úverov krátkodobých – splátka úveru	10 000,00	1000,00	10 000,00
	0,00	0,00	0,00
SPOLU:	10 000,00	1000,00	10 000,00

Výdavky obce rok 2022 – kapitálové výdavky v €

Funkčná klasifikácia	Schválený	Upravený	Skutočnosť
Zdroj 41			
717 002 rekonštrukcia asf. krytu	0,00	0,00	0,00
Zdroj 46 - rezervný fond			
717 002 rekonštrukcia asf. krytu	0,00	0,00	0,00
Zdroj 52 - úver			
717 003 rekonštrukcia asf. krytu	00,00	0,00	0,00
SUMA celkom: rekonš.asfal.krytu			
Zdroj 41			
711001 – obecný chodník	0,00	0,00	0,00
SPOLU:			

Bežné výdavky spolu:	110.370,40
Kapitálové výdavky:	0,00
Výdavkové finančné operácie	10.000,00

Výdavky spolu skutočné celkom : 120 370,40 €

SUMÁR :

Funkčná klasifikácia	Schválený	Upravený	Skutočnosť
Zdroj 41	92 000	104 000	110.370,40
Zdroj 111	5521,00	5521,00	10 624,30
SPOLU: 41+ 111	92.000	104.000	110.370,40
Finančné operácie	10 000	1000	10.000,00
Bankové úvery krátkodobé	0,00	0,00	0,00
Kapitálové výdavky	3000		
Kapitálové výdavky			0,00
Kapitálové výdavky 41	0,00	0,00	0,00

SPOLU:	105 000	105 000	120 370,40

Bežné skutočné príjmy tvorili sumu v hodnote **137.177,69 €**. Celkové príjmy tvorili sumu **137 177,69 €**. Bežné výdavky tvorili sumu **110.370,40 €**, Kapitálové výdavky tvorili sumu v hodnote **00,00 €**. Výdavkové finančné operácie boli vo výške **10.000 €**. Celkové výdavky tvorili sumu **120 370,40 €**. Výsledok rozpočtového hospodárenia sa zisťuje po zúčtovaní celkových príjmov a výdavkov ako výsledok ich súhrnnej bilancie. Výsledkom hospodárenia za rok 2022 v zmysle zákona 583/2004 Z.z. § 2 pís.,b/a c/ a § 10 ods. 3 písm. a/ a b/ je rozdiel bežného a kapitálového rozpočtu a predstavuje prebytok **+ 10 365,02 €**.

Finančné operácie sú súčasťou rozpočtu, ale nie sú súčasťou príjmov a výdavkov (t.j. prostriedky, ktoré zostali na účtoch z predchádzajúceho roka, prevody peňažných fondov alebo napr. úvery)

Pokladničná finančná hotovosť k 31.12.2022 + **1256,45 €**.

Účtovný výsledok hospodárenia sa zisťuje v zmysle zákon č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a § 11 opatrenia SR MF /16786/2007-31 ROPO a obcí ako rozdiel výnosov účtovaných na účtoch účtovnej triedy 6 a nákladov účtovaných na účtoch účtovnej triedy 5. Konečné stavy týchto účtov sa uzavreli na účet výsledku hospodárenia.

Obec vykazovala vo svojej účtovnej závierke za rok 2022 takúto výšku výsledku hospodárenia za účtovné obdobie roka 2022

Výnosy za rok 2022	133 814,09 €
Náklady za rok 2022	123 449,07 €
<u>Výsledok hospodárenia za rok 2022</u>	<u>+ 10 365,02 €</u>

prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2022

Hospodárenie obce	Skutočnosť k 31.12.2022
Bežné príjmy spolu	137 177,69
z toho : bežné príjmy obce	137 177,69
bežné príjmy RO	0,00
Bežné výdavky spolu	110 370,40
z toho : bežné výdavky obce	110 370,40
bežné výdavky RO	0,00
Bežný rozpočet	26 807,29
Kapitálové príjmy spolu	0,00
z toho : kapitálové príjmy obce	
kapitálové príjmy RO	0,00
Kapitálové výdavky spolu	0,00
z toho : kapitálové výdavky obce	
kapitálové výdavky RO	
Kapitálový rozpočet	0,00
Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu	26 807,29
Vylúčenie z prebytku	
Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu	
Finančné operácie	
Príjmové finančné operácie	0,00
Výdavkové finančné operácie	10 000,00
Rozdiel finančných operácií	-10 000,00
PRÍJMY SPOLU	137 177,69

VÝDAVKY SPOLU	120 370,40
<i>Hospodárenie obce</i>	16.807,29
<i>Vylúčenie z prebytku – SF, výrub str. , referendum SF – 1300, výrub st.- 8564,20, referendum – 674,57</i>	10.538,77
<i>Upravené hospodárenie obce</i>	6.268,52

Obec Galovany v roku 2022 **nečerpala žiadne ďalšie úvery** pokračovala v splácaní úveru, ktorý si obec zobrala na rekonštrukciu miestnej komunikácie. Obec si na tento účel zobrala úver, jeho splácanie je pravidelné podľa splátkového kalendára bez omeškaní. Zostatková hodnota úveru k 31.12.2022 činí 10 000 € .

a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania - pracovníci OÚ

Z rozpočtovaných 33 000 € bolo skutočné čerpanie k 31.12.2022 vo výške 36 137,56 €, čo je 109,50 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov obecného úradu.

b) Poistné a príspevok do poisťovní za všetkých pracovníkov obce

Z rozpočtovaných 13 000 € bolo skutočne čerpané k 31.12.2022 vo výške 14 583,66 €, čo je 112,18 % čerpanie. Sú tu zahrnuté odvody poisťného z miezd pracovníkov za zamestnávateľa.

c) Tovary a služby

K 31.12.2022 bolo čerpané 41.828,59 € . Ide o prevádzkové výdavky všetkých stredísk OcÚ, ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba, nájomná za nájom a ostatné tovary a služby.

Pohľadávky k 31.12.2022

krátkodobé pohľadávky	
- Daňové	15,52
- Nedaňové	44,00
SPOLU	59,52
Pohľadávky do 1 roka	
- str.lístky zamestnanci /335/ vyplatený preddavok	270,60
- Ostatné pohľadávky (315)	614,78
- Odberatelia	0,00
SPOLU	885,38
SPOLU:	944,90

Záväzky k 31.12.2022

- náklad z roku 2022 - dodávatelia	1202,58
- voči štátnemu rozpočtu	0,00
- voči zamestnancom	0,00
- voči poisťovňam	0,00
- voči daňovému úradu	0,00
- voči ŠFRB	0,00
- sociálny fond	1300,00
- rezervy na nevyčerpané dovolenky	0,00
- Bankový úver – Prima banka a.s.	10 000,00
- Bankový úver	0,00
- Iné záväzky /379/	0,00
- Rezerva na audit /323/	730,00
- Ostatné záväzky voči zamest./333	955,00
-	
-	
SPOLU	14.187,58

Výnosy - popis a výška významných položiek výnosov

Popis /číslo účtu a názov/	Suma k 31.12.2022	Suma k 31.12.2021
a) tržby za vlastné výkony a tovar	250	270
602 - Tržby z predaja služieb		
- školné	250	270
- strava		
- kopirovacie služby		
- vyhlasovanie rozhlasom		
-		
b) zmena stavu vnútroorganizačných zásob		
c) aktívacia		
624 - Aktivácia DHM		
d) daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov	114 977,37	104 613,37
632 - Daňové výnosy samosprávy		
- podielové dane	103.497,39	93.971,69
- daň z nehnuteľností		
- daň za psa		
633 - Výnosy z poplatkov		
- správne poplatky	11 479,98	10 641,68
- KO a DSO		
-		
e) finančné výnosy		
661 - Tržby z predaja CP		
- predaj akcií		
662 - Úroky	88,97	82,98
668 - Ostatné finančné výnosy		
f) mimoriadne výnosy		
672 - Náhrady škôd		
g) výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC	17 897,74	17 908,00
691 - Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce, VÚC		
- bežný transfer na školský klub		
- bežný transfer na školskú jedáleň		
-		
692 - Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce, VÚC		
- zúčtovanie kapitálového transferu zriaďovateľa		
693 - Výnosy samosprávy z bežných transferov zo ŠR		
- bežný transfer na	10 624,30	8883,93

-		
694 - Výnosy samosprávy z kapitálových transferov zo ŠR - zúčtovanie kapitálového transferu zo ŠR	7273,44	7273,44
695 - Výnosy samosprávy z bežných transferov od EÚ -		
696 - Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od EÚ - zúčtovanie kapitálového transferu od EÚ		
697 - Výnosy samosprávy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy -		
698 - Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy - zúčtovanie kapitálového transferu od ostatných subjektov mimo verejnej správy		1750,63
699 - Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov - zinkasované príjmy RO		
696 ostatné výnosy		
642 – Tržby z predaj materiálu		
644 - Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania		
645 - Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania		
648 - Ostatné výnosy -		
697 zúčtovanie rezerv, opravných položiek, časového rozlíšenia		
653 - Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti Makroaudit	600	600
658 - Zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti -		

SPOLU VÝNOSY

133 814,09

123 474,35 €

Náklady - popis a výška významných položiek nákladov

Popis /číslo účtu a názov/	Suma k 31.12.2022	Suma k 31.12.2021
a) spotrebované nákupy	19 695,00	17 283,92
501 - Spotreba materiálu	16.432,48	14.570,82
502 - Spotreba energie - elektrická energia	3262,52	2713,10
b) služby		
511 - Opravy a udržiavanie - oprava xxx	4259,16	
512 - Cestovné	1001,25	794,82
513 - Náklady na reprezentáciu	1391,72	503,95
518 - Ostatné služby	15.481,46	19.327,06
c) osobné náklady	59.713,22	55.142,46
521 - Mzdové náklady	43 461,21	39 830,94
524 - Zákonné sociálne náklady	14 583,66	13 649,52
527 - Zákonné sociálne náklady	1668,35	1662,00
d) dane a poplatky		
532 - Daň z nehnuteľností		
538 - Ostatné dane a poplatky		
e) odpisy, rezervy a opravné položky		
551 - Odpisy DNM a DHM - odpisy z vlastných zdrojov - odpisy z cudzích zdrojov	14.241,00	13.667,74
553 - Tvorba ostatných rezerv –predpis Ekoauditor	730	600

558 - Tvorba ostatných opravných položiek		
- k daňovým pohľadávkam		
- k nedaňovým pohľadávkam		
f) finančné náklady		
561 - Predané CP a podiely		
562 - Úroky	116,20	210,90
568 - Ostatné finančné náklady	1048,64	1888,92
g) mimoriadne náklady		
572 - Škody		
h) náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov	5334,40	4930,00
584 - Náklady na transfery z rozpočtu obce, VÚC do RO, PO zriadených obcou alebo VÚC	2496,00	3118,00
- bežný transfer		
- zúčtovanie kapitálového transferu u zriaďovateľa		

585 - Náklady na transfery z rozpočtu obce, VÚC ostatným subjektom verejnej správy		
- bežný transfer xxx		
586 - Náklady na transfery z rozpočtu obce, VÚC subjektov mimo verejnej správy	2838,40	1812
- bežný transfer		
587 - Náklady na ostatné transfery		
- bežný transfer		
588 - Náklady z odvodu príjmov		
- predpis odvodu príjmov RO		
589 - Náklady z budúceho odvodu príjmov		
- predpis budúceho odvodu príjmov RO		
i) ostatné náklady		
541 - ZC predaného DNM a DHM		
542 - Predaný materiál		
544 - Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania		
545 - Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania		
546 - Odpis pohľadávky		
-		
548 - Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	437,02	
-		
549 - Manká a škody		
-		
j) dane z príjmov		
591 - Splatná daň z príjmov		

SPOLU ZA NÁKLADY

123 449,07 114 349,77

Účtovný výsledok hospodárenia sa zisťuje v zmysle zákon č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a § 11 opatrenia SR MF /16786/2007-31 ROPO a obcí ako rozdiel výnosov účtovaných na účtoch účtovnej triedy 6 a nákladov účtovaných na účtoch účtovnej triedy 5. Konečné stavy týchto účtov sa uzavreli na účet výsledku hospodárenia. Obec vykazovala vo svojej účtovnej závierke za rok 2022 takúto výšku výsledku hospodárenia za účtovné obdobie roka 2022

Výnosy za rok 2022	133 814,09 €
Náklady za rok 2022	123 449,07 €
Výsledok hospodárenia za rok 2022	+ 10 365,02 €

1. Rekapitulácia majetku tak ako je uvedený v súvahe k 31.12. 2021 a 31.12.2022

Neobežný majetok

	Stav k 31.12.2021	Stav k 31.12.2022
031 - Pozemky	58.094,54	58.094,54
021 - Stavby	335 976,78	323 536,50
022 – Stroje, prístroje a zariadenia	12 755,43	10 954,71
023 – Dopravné prostriedky	0	0
063 Realizované cenné papiere a podiely	69.089,20	69 089,20
042- obstaranie DHM	4260	4260
019- ostatný dlhod. hmotný majetok	0,00	0,00
Suma spolu:	480 175,95	465 934,95

ČASOVÉ ROZLIŠENIE

	Stav k 31.12.2021	Stav k 31.12.2022
381 náklady bud. období	98,80	98,80
SPOLU časové rozlíšenie	0,00	98,80

OBEŽNÝ MAJETOK

	<i>Stav k 31.12.2021</i>	<i>Stav k 31.12.2022</i>
112- Materiál	0	0
315 – dlhodobé pohľadávky	386,23	0,00
335–Pohl'.voči zamestnancom	79,20	270,60
318 – 391 Pohľadávky	132	44
319 – 391 Pohľadávky	17,39	15,52
315- ostatné pohľadávky	0	614,78
211 pokladňa	2780,89	1256,45
221 banka	42 068,77	60 400,48
SPOLU obežný majetok	45.464,48	62 601,83

ČASOVÉ ROZLIŠENIE

	Stav k 31.12.2021	Stav k 31.12.2022
381 náklady bud. období	98,80	98,80
SPOLU časové rozlíšenie	0,00	98,80

MAJETOK SPOLU:

	Stav k 31.12.2021	Stav k 31.12.2022
SPOLU neobežný majetok	480 175,95	465 934,95
SPOLU obežný majetok	45 464,48	62 601,83
SPOLU časové rozlíšenie	98,80	98,80
SPOLU	525 739,23	528 635,58

VÝZNAMNÉ INVESTIČNÉ AKCIE V ROKU 2022

Obec Galovany v roku 2022 nerealizovala žiadnu väčšiu investičnú akciu.

PREDPOKLADANÝ BUDÚCI VÝVOJ ČINNOSTÍ

Aktivity, ktoré sú naplánované do budúceho roka :

Máme rozpracovaný projekt výstavby detského ihriska , finančné prostriedky nám boli odsúhlasené cez miestu akčnú skupinu Občianske združenie Stredný Liptov .

Z hľadiska budúcich cieľov Obec Galovany aj naďalej bude prostredníctvom svojich orgánov plniť hlavne samosprávne funkcie na ktoré bola zriadená a prenesené úlohy štátnej správy, tak ako je to stanovené v zákone č. 416/2001 Z.z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce. Všetky nutné zmeny, ktoré obec bude v budúcnosti realizovať budú mať jediný cieľ a to zvýšenie starostlivosti o všestranný rozvoj územia obce a potreby jej obyvateľov.

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2022 do 31.12.2022. Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť v tejto výročnej správe.

V Galovanoch dňa 15.2.2023
Vypracovala: Mgr. Oberučová

